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Pelny zestaw pytan testowych koncowych
dotyczacych zagadnien z dziedziny informatyki
(z odpowiedziami)

opracowali: Andrzej Abramowicz i Wojciech Przytuski
Instytut Maszyn Matematycznych, Warszawa

W warstwie pojeciowej ptaszczyzng odniesienia dla autoréw pytan byty syllabusy ECDL
i licealny program nauczania informatyki. W zestawie figuruja réwniez pytania
dotyczace zagadnien, ktore nie zostalty w odpowiedni sposéb zaakcentowane we
wspomnianych programach, a ktére - w gtebokim przekonaniu autoréw - powinny
znaleZ¢ swoje odzwierciedlenie w tego typu tescie, chociazby z powodéw metodycznych.
Autorzy starali sie aby pytania, bedac przede wszystkim obiektywnym miernikiem
wiedzy, byty jednocze$nie mozliwie urozmaicone; w zestawie mozna znaleZ¢ nawet
pytania o charakterze humorystycznym. Tam, gdzie to byto mozliwe, odpowiedZ na
pytanie wymaga Kkroétkiej analizy i pewnej dozy logicznego myS$lenia. Cze$¢ pytan
utoZzono w ten sposéb, aby juz sama ich konstrukcja miata pewne walory dydaktyczne.

Zasady pisowni zastosowane w przedstawianym dokumencie
i stosowane w tescie elektronicznym

1. Niezaleznie jakim znakiem koniczy sie pytanie (np. ,:”, ,?”) odpowiedzi s3g z reguly
numerowane (liczba + nawias) i jesli nie jest to nazwa wtasna zaczynamy jg mata
literg i nie koficzymy jej znakiem interpunkcyjnym.

2. Jesli w pytaniu jest zawarta sugestia, Ze odpowiedZ jest zdaniem, stwierdzeniem,
opisem itp., odpowiedzZ piszemy zaczynajac wielka literg i konczymy kropka.

3. W wers;ji elektronicznej testu pomijamy numeracje odpowiedzi.

Zasady opisu pytan testowych

1. Pytania s3 podzielone na siedem zestawdw tematycznych, ktére odpowiadajg
siedmiu modutom ECDL. Zestaw pierwszy (najliczniejszy) jest ponadto podzielony
na cztery tematyczne czesci.

2. Zakazde pytanie egzaminowany moze otrzymac ocene z zakresu < 0 1>.

3. Po tresci pytania podana jest informacja (czerwona czcionka) dotyczaca typu danego
pytania. Brak tej informacji oznacza, ze pytanie jest typu jednokrotnego wyboru.

4. Przy pytaniach typu Multiple Response i Ankieta w treSci pytania zawarte bedzie
polecenie wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi oznacza ono, zZe egzaminowany
powinien starac sie aby jego odpowiedZ byta w petni kompletna, bo w przeciwnym
przypadku otrzyma za to pytanie ocene rowng 0. Jednak wyjatkowo, w niektérych
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trudniejszych pytaniach tego typu, réwniez za niepelne odpowiedzi (czastkowe)
beda przyznane odpowiednie oceny z przedziatu (0 1).

5. Odpowiedzi prawidtowe sg pogrubione. Przy pytaniach innych niz jednokrotnego
czy wielokrotnego wyboru prawidtowe odpowiedzi s odpowiednio opisane.

Zalozenia dla scenariusza testu

Przyjeto pie¢ gtéwnych zatozen dotyczacych scenariusza testu:

=

Zdajacemu test zostanie zadanych 30 pytan.

Ograniczenie czasowe dla zdajacego test wynosi 30 minut.

3. Konieczne s3 mechanizmy, ktére wymusza w jakim$§ stopniu samodzielnos¢
zdajacego (eliminujac takie zjawiska jak $cigganie czy tzw. ,gietda”).

4. Test powinien by¢ sprawiedliwy w zakresie tematyki, czasochtonnosci oraz poziomu
trudnosci zadawanych pytan.

5. Test powinien mie¢ charakter oceny postepu wiedzy.

N

Mechanizmy, o ktérych mowa w punkcie 3 i 4 dotycza sposobéw zadawania pytan
(strategii testowania) i wigza sie z takimi pojeciami jak: dobdér pytan, pule pytan
i losowania.

Zalozenie 5 oznacza, Ze dla kazdego egzaminowanego istotny jest jedynie koncowy
wynik testu, a pdZniej poréwnanie tego wyniku z jego wynikami z wcze$niejszych
testdw. Zbiorcze poréwnywania ocen wszystkich egzaminowanych, jak réwniez
ustalanie poziomu zaliczenia testu koncowego sg w tym przypadku mniej istotne.
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Konstrukcja testu

Pytania w teScie podzielono na siedem dzialéw, ktore jednocze$nie staly sie
podstawowymi sekcjami (pulami pytan) testu:

Licznos¢ Liczba
Sekcje Dzialy tematyczne sekcji zadanych
pytan
1 Podstawy technik informatycznych
1A Komputer: hardware + software 19 3
1B Sieci komputerowe 8 1
1 C| Zastosowania komputeréw + inne zagadnienia 6 1
1D Aspekty prawne + BHP + ochrona danych 8 1
2 Uzytkowanie komputeréw 12 4
3 Przetwarzanie tekstow 12 4
4 Arkusze kalkulacyjne 15 4
5 Bazy danych 12 4
6 Grafika menedZerska i prezentacyjna 16 4
7 Ustugi w sieciach informatycznych 21 4
Razem: 129 30

W tescie umieszczono 129 pytan. W dwdéch ostatnich kolumnach podano licznos¢ kazdej
z sekcji oraz liczbe zadawanych z niej pytan.

Pierwszy dziat tematyczny zostat dodatkowo podzielony na cztery mniejsze sekcje A, B,
C, D. Rola tych sekgcji jest zapewnienie reprezentatywnego zestawu pytan dotyczacych
pierwszego modutu ECDL, ktérego tematyka jest wyjatkowo rozbudowana i réznorodna.
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Pytania do ,Modutu 1 ECDL”

Komputer: hardware+ software

1. Ktdre z ponizszych zdan dotyczacych pamieci ROM jest prawdziwe?
1) W pamieci ROM rezyduja programy uzytkowe.
2) Zawartosci pamieci ROM nie jest usuwana po wylaczeniu komputera.
3) W pamieci ROM rezyduje system operacyjny.

2. Ktore z ponizszych zdan jest falszywe?
(nalezy wskazac¢ wszystkie zdania falszywe)
(typ Multiple Response)
1) RAM jest pamiecig operacyjna.
2) RAM to pamiec przeznaczona tylko do odczytu.
3) RAM to kabel 1aczacy komputer z urzadzeniem peryferyjnym.
4) Zawarto$¢ RAM nie jest kasowana po wytaczeniu komputera.

3. ROM jest:
1) pamiecia trwala, zawierajaca programy startowe umozliwiajace
uruchomienie komputera
2) pamiecia starego typu; w nowoczesnych komputerach zostata zastgpiona przez
pamie¢ RAM
3) bardzo pojemng pamiecig zewnetrzng, wykorzystywang do archiwizacji danych

4. Ktore z wymienionych urzadzen nie jest urzadzeniem wyjsciowym?
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ Multiple Response)

1) monitor

2) gtosnik

3) skaner

4) drukarka

5) klawiatura

6) joystick

7) ploter

8) mysz

9) touchpad

'm‘ : Akademia kompetencji kluczowych - muuu

program rozwoju uczniéow szkét rhitht
TECHNOLOGIES ponadgimnazjalnych Polski Wschodniej INSTYTOT MASSYN MATEMATYEZNYCH

Lider projektu Partner projektu
5



UNIA EUROPEJSKA b N

KAPITAL LUDZKI EUROPEJSKI [N

NARODOWA STRATEGIA SPOJNOSCI FUNDUSZ SPOLECZNY Tk

Projekt wspotfinansowany przez Unie Europejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

5. Ktdre z wymienionych urzadzen jest urzadzeniem zaré6wno wejsciowym jak i
wyjsciowym?
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ Multiple Response)
1) drukarka
2) ploter
3) ekran dotykowy
4) mysz
5) modem

6. Drukarka wymagajaca kasety z tonerem to drukarka:
1) iglowa
2) termiczna
3) laserowa
4) atramentowa

7. Zasilacz awaryjny to:
1) UPS
2) USB
3) GUI
4) UGB

8. RAM jest:
1) pamiecia do zapisu i odczytu
2) urzadzeniem peryferyjnym systemu komputerowego
3) potaczeniem bezprzewodowym
4) pamiecig tylko do zapisu
5) typem interfejsu

9. Uniwersalne lacze szeregowe do ktorego mozna podlaczy¢ dodatkowe
urzgdzenia, to:
1) PCD
2) USB
3) IrDA
4) AGP
5) UPS

10. Na plycie CD dane s3 przechowywane w postaci kombinacji powierzchni
plaskich i rowkow.
To jest:

1) prawda
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2) fatsz

11. Ktdre z nastepujacych czynnikéw nie maja wptywu na wydajno$¢ komputera?
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ Multiple Response)

1) typ procesora

2) typ klawiatury

3) czestotliwo$¢ zegara

4) typ myszy

5) czas reakcji monitora

6) wielko$¢ pamieci RAM

12. Niezbednymi elementami zestawu komputerowego sa:
1) jednostka centralna, drukarka, myszka
2) monitor, myszka, jednostka centralna, skaner
3) monitor, jednostka centralna, klawiatura, myszka
4) monitor, jednostka centralna, klawiatura

13. Ktéry z wymienionych programow jest systemem operacyjnym?
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ ankieta)

1) Windows XP

2) Word 2000

3) Lotus 123

4) UNIX

5) LINUX

6) 0S2

7) AutoCAD

8) Windows 3.1

9) Opera

10) Novell Netware

14. Ktdore z wymienionych nie jest oprogramowaniem uzytkowym?
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ Multiple Response)

1) system operacyjny

2) edytor graficzny

3) sterownik myszy

4) oprogramowanie typu CAD
5) oprogramowanie typu DTP
6) symulator lotu

7) platforma e-learningowa
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15. Jezykami programowania nie sa:
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ ankieta)

1) C++

2) NOVELL

3)JAVA

4) ASSEMBLER

5) CELERON

6) PROLOG

7) ABAKUS

8) PASCAL

9) GNU

10) VISUAL BASIC

16. Co nie jest rozszerzeniem nazwy pliku graficznego?
1) gif
2) jpg
3) bmp
4) mid

17. ,Wszelkie dzialania wspierajace proces szkolenia, wykorzystujace technologie
teleinformatyczne” - to jedna z definicji, ktora okresla:
1) e-mentoring
2) e-learning
3) e-commerce

18. Program to opis algorytmu w konkretnym jezyku programowania.
To jest:
1) prawda
2) fatsz

19. Ktory typ oprogramowania steruje wykorzystaniem zasobow komputera?
1) system operacyjny
2) oprogramowanie uzytkowe
3) przegladarka
4) oprogramowanie antywirusowe

TECHNOLOGIES

W Akademia kompetencji kluczowych - muuu

program rozwoju uczniéow szkét rhitht

ponadgimnazjalnych Polski Wschodniej INSTYTUT MASZYN, MATEMATYEZNYOCH
Lider projektu Partner projektu

8



UNIA EUROPEJSKA [IENUREN
KAPITAL LUDZKI EUROPEJSKI [

*
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOSCI FUNDUSZ SPOLECZNY * ok

Projekt wspétfinansowany przez Unie Europejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Sieci komputerowe

20. Oto nazwy ustug internetowych potaczone z pewnymi opisami.

(typ Fill in blank)

1) Telnet Zdalna praca przy komputerze.

2) FTP Grupy dyskusyjne.

3) e-mail Poczta elektroniczna.

4) Usenet Transfer danych.

5) WWwW Dostep do stron HTML.
Wpisz w pole ponizej cyfre odpowiadajaca liczbie poprawnych zestawien.
3

21. W jakich jednostkach okresla sie szybko$¢ transmisji w potaczeniu z
Internetem?
1) kBps (kB/s)
2) kbps (kb/s)
3) MHz
4)m/s

22. Transmisje w zakresie podczerwieni zapewnia:
1) LAN
2)IrDa
3) 1394 (FireWire)
4) ADSL

23. Dostep do sieci lokalnej umozliwia:
1) Graficzny Interfejs Uzytkownika
2) naped COMBO
3) karta Ethernet

24. Serwer to:
1) program $wiadczacy ustugi na rzecz innych programow
2) komputer $wiadczacy ustugi na rzecz innych komputeréw
3) obie powyzsze odpowiedzi sa poprawne

25. Ktore z nastepujacych zdan jest prawdziwe?
1) Internet jest siecig 1aczaca wiele sieci komputerowych na calym Swiecie.
2) Internet jest prywatnag siecig przedsiebiorstwa.
3) Gtowny serwer internetowy jest ultraszybkim superkomputerem.
4) Internet jest bardzo wydajnym sieciowym systemem operacyjnym.
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26. Szerokopasmowy dostep do Internetu to ustuga polegajaca na potaczeniu z
Internetem za pomoca odpowiednio szybkiego lacza. Ktory kierunek
transmisji powinna standardowo cechowac¢ wieksza szybkos$¢:

1) od odbiorcy do Internetu
2) w kierunku odbiorcy

27. Intranetjest:
1) siecig typu WAN
2) siecia zorganizowang dla potrzeb przedsiebiorstwa
3) sieciowym systemem operacyjnym

Zastosowania komputerdw + inne zagadnienia

28. Do problemoéw zwiazanych z funkcjonowaniem spoteczenstwa informacyjnego
naleza:
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ Multiple Response)
1) wzrost przestepczosci komputerowej
2) powszechny nieograniczony dostep do poufnych danych
3) mozliwo$¢ korzystania z nieprawdziwych lub niesprawdzonych informacji
(np. w encyklopediach sieciowych)
4) atomizacja i dezintegracja zwigzane z rozwojem telepracy

29. Przy wykonywaniu telepracy wada jest:
1) zmniejszenie mozliwosci osobistych kontaktow ze wspotpracownikami
2) nienormowany czas pracy
3) brak przerwy $niadaniowej

30. Jaki typ komputera jest uzywany do obstugi wielkich baz danych?
1) palmtop (PDA)
2) desktop
3) notebook
4) mainframe
5) netbook

31. Kilobajt to:
1) 1024 bajty
2) 1000 bajtow
3) 1024 bity
4) 10 bajtow
5) 8 bajtow
6) 8 bitow
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7) 1000 bitéw

32. Wskaz prawidlowa odpowiedz.
1) Bit jest najmniejszg fizyczng jednostka informacji.
2) Mianem ,bit” okresla sie pojedyncza cyfre binarna.
3) Obie powyzZsze odpowiedzi sg poprawne.
4) Zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna.

33. Gigabajt to jednostka rowna:
1) 1024 bitom
2) 1024 bajtom
3) 1024 kilobajtom
4) 1024 megabajtom

Aspekty prawne + BHP + ochrona danych

34. Oprogramowanie typu open source to:
1) oprogramowanie bezplatne, o dostepnym kodzie zrédtowym
2) oprogramowanie typu Public Domain
3) inaczej oprogramowanie typu adware
4) oprogramowanie bezptatne po spehieniu pewnych warunkéw; w przeciwnym
wypadku za oprogramowanie nalezy zaptacié¢

35. Jak nazywa sie prawo do korzystania z oprogramowania?
1) licencja
2) patent
3) prawo autorskie
4) autoryzacja

36. Oprogramowanie dostepne za darmo, bez zadnych optat licencyjnych to:
1) shareware
2) freeware
3) oprogramowanie licencjonowane
4) oprogramowanie nieautoryzowane

37. Ktore z ponizszych stwierdzen na temat komputerowego stanowiska pracy i
sprzetu sa prawdziwe?
(wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi)
(typ Multiple Response)
1) Ustawienie monitora powinno by¢ takie, aby patrze¢ nan z glowa lekko
pochylona.
2) Monitor powinien by¢ przesuniety do przedniej krawedzi biurka.
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3) Bardzo wazne jest oSwietlenie.
4) Odleglos¢ miedzy ekranem a oczami powinna wynosic¢ 60 - 80 cm.
5) Rodzaj klawiatury i typ myszy nie wptywaja na stan zdrowia.

38. Ktdora metoda postepowania jest niewtasciwa?
1) regularne sporzadzanie kopii zapasowej danych i stosowanie oprogramowania
antywirusowego
2) regularne zmienianie haset
3) wymaganie stosowania trudnych haset
4) stosowanie liberalnych metod dostepu do danych

39. Celem uzywania hasel w systemach komputerowych jest:
1) ochrona oprogramowania przed przypadkowym usunieciem
2) ochrona komputeréw i oprogramowania przed nieupowaznionym dostepem
3) ochrona oprogramowania przed wirusami komputerowymi

40. Ktora z ponizszych czynnos$ci zapewnia wlasciwg ochrone antywirusowa?
1) regularne skanowanie wszystkich plikoéw i uaktualnianie programu
antywirusowego
2) stosowanie haset zapobiegajacych otwieraniu plikow przez osoby nieuprawnione
3) przeinstalowywanie systemu przynajmniej co tydzien

41. Ktore stwierdzenie jest prawdziwe?
1) Kompresja danych polega na zmniejszeniu ich objetosci.
2) Kompresje danych stosuje sie wytacznie do tworzenia plikéw archiwalnych.
3) Kompresjg danych objete sg wylacznie zatgczniki w poczcie elektroniczne;.
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Pytania do ,Modutu 2 ECDL "

1. Usuniecie pliku z Kosza oznacza, Ze zostal on:
1) catkowicie i nieodwracalnie usuniety z pamieci dyskowej komputera
2) informacja o pliku zostala usunieta z tablicy alokacji plikow (FAT)
3) plik otrzymat nowe rozszerzenie .mtp

2. Folder moze zawierac:
(typ Multiple Response)
1) pliki
2) foldery
3) $ciezki dostepu
4) foldery i/lub pliki

3. Polecenie usuniecia pliku:
(typ Multiple Response)
1) powoduje przeniesienie pliku do folderu Kosz
2) usuwa plik nieodwracalnie
3) zmienia rozszerzenie w nazwie pliku
4) moze by¢ odwotane, lezeli plik pozostaje w Koszu

4. Znak ,+” w kwadracie obok nazwy folderu pokazanego na drzewie folderéow
oznacza, ze:

1) w folderze mozna umiesci¢ dodatkowe pliki

2) klikniecie w ten znak zwiekszy pojemnos¢ folderu

3) klikniecie w ten znak pokaze na drzewie foldery w nim zawarte

4) wszystkie pliki zawarte w tym folderze nie majg btedow

5. Folder Pulpit jest:
(typ Multiple Response)
1) najwyzszy w hierarchii folderéw w drzewie folderow komputera
2) umieszczony na dysku systemowym (zazwyczaj C:)
3) dostepny dla uzytkownika na ogdlnych zasadach
4) zapisany w specjalnej pamieci ROM komputera.

6. Konczac prace z programem uzZytkowym nalezy:
1) odczekac az komputer otworzy folder docelowy niezbedny do zapisania tresci
pliku
2) sprawdzi¢ poprawnos$¢ pamieci ROM programoéw uzytkowych
3) zamknac folder, w ktérym znajduje sie program uzytkowy
4) zaleznie od sytuacji wydac polecenie Plik/Zapisz lub Plik/Zapisz jako
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7. Menu lokalne otrzymujemy:
1) wybierajac opcje Menu lokalne
2) otwierajac odpowiedni folder
3) klikajac pojedynczo prawym przyciskiem myszki
4) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna

8. Po wydaniu polecenia Kopiuj wszystkie zaznaczone pliki:
1) zostang przeniesione do folderu systemowego Kopie plikow
2) zostang przeniesione do folderu Kosz
3) zostana skopiowane do Schowka
4) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna

9. Lista plikow widoczna w oknie aktywnego folderu moze by¢ w prosty sposéb
uporzadkowana wedtug:
(typ Multiple Response)

1) nazwy

2) rozmiaréw

3) typu
4) na kazdy z podanych sposobéw

10. Notatnik, to:
1) folder systemowy
2) edytor prostych tekstow
3) program do nagrywania i odtwarzania mowy
4) edytor plikéw .rtf

11. Drukowanie do pliku jest mozliwe:
1) tylko w przypadku, gdy do komputera dotgczona jest drukarka atramentowa lub
laserowa
2) w przypadku, gdy do komputera nie jest dolaczona zadna drukarka, ale
zainstalowany jest co najmniej jeden sterownik drukarki
3) w przypadku, gdy do komputera nie jest dotgczona zadna drukarka, nawet przy
braku sterownika.

12. System folderow pozwala na:
1) uporzadkowanie informacji na dysku: programow, zestawow danych uzywanych
przez programy oraz dokumentdéw utworzonych przez uzytkownika
2) unikanie konfliktu nazw (np. pliki o tej samej nazwie moga rezydowac w roznych
folderach)
3) obie powyzsze odpowiedzi s3 poprawne
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Pytania do ,Modutu 3 ECDL"”

1. W programie Word akapit jest fragmentem tekstu zawierajacym co najmniej:
1) jeden znak
2) jeden wyraz
3) jeden wiersz
4) dwa wiersze
5) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna

2. W programie Word aby zmieni¢ typografie akapitu (sposéb wyréwnania,
wciecia, potozenie punktow tabulacji):
1) nalezy koniecznie zaznaczy¢ caty akapit (,,na czarno”, jako blok tekstu)
2) nie trzeba zaznacza¢ catego akapitu, ale nalezy koniecznie zaznaczy¢ dowolny
jego fragment
3) nie trzeba zaznacza¢ nawet fragmentu, wystarczy ustawi¢ kursor w
obrebie akapitu

3. W programie Word miarg stopnia pisma (wysokosci znakéow) jest punkt (pt).
Czy 1pt to wiecej niz 1mm?
1) tak
2) nie

4. Czy edytor MS Word (poczawszy od wersji 2000) pozwala na zaznaczenie (,na
czarno”) jednoczesnie Kilku blokow tekstu?
1) tak
2) nie

5. Czy w programie Word mozna wylaczy¢ dzielenie wyrazéw na sylaby w
wybranych akapitach?
1) tak
2) nie
3) tak, ale pod pewnymi warunkami (nie w kazdym akapicie jest to mozliwe)

6. W programie Word twarda spacja ma nastepujace cechy:
(typ Multiple Response)
1) zapewnia staly odstep miedzy znakami rozdzielonymi taka spacja bez
wzgledu na spos6b wyréwnywania akapitu
2) zapewnia, Zze wyrazy rozdzielone taka spacja pozostana w tym samym
wierszu
3) zapewnia staly odstep miedzy znakami rozdzielonymi taka spacjg tylko w
przypadku justowania.
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7. Zal6zmy, ze w programie Word zostala uruchomiona funkcja sprawdzania
pisowni, a tekst zawiera dwa nastepujace zdania:
1. Pojechalem nad moze.
2. mieszkam w nie wielkim domku.
Program wykryje btedy ortograficzne:
1) tylko w pierwszym zdaniu
2) tylko w drugim zdaniu
3) w obu zdaniach
4) w ogole nie wykryje btedow
8. W programie Word pole nagtéwka znajduje sie:
1) nad marginesem gérnym
2) w obrebie marginesu gornego
3) pod marginesem gérnym

9. W programie Word dane do korespondencji seryjnej moga rezydowac¢ w
dokumencie innym niz dokument edytora.

To jest:
1) prawda
2) fatsz

10. W programie Word tekst w komarce tabeli mozna wyréwnac:
1) na 3 sposoby
2) na 6 sposobéw
3) na9 sposobow
4) na 12 sposobow

11. W programie Word w tym samym wierszu maja wystgpic frazy:
»Jan Kowalski” - wyréwnane do lewej
oraz
biezaca data - wyréownane do prawe;j.
Zalecang i efektywng metoda w takim przypadku jest:
1) zaznaczenie frazy ,Jan Kowalski” i wigczenie wyréwnywania akapitu do lewej, a
nastepnie zaznaczenie daty i wlgczenie wyréwnywania akapitu do prawe;.
2) uzycie miedzy frazg ,Jan Kowalski” a datg sekwencji zwyktych spacji
3) uzycie miedzy fraza ,Jan Kowalski” a datg sekwencji twardych spacji
4) zastosowanie mechanizmu tabulacji

12. W programie Word jesli pierwszy wiersz akapitu ma miec glebsze wciecie niz
pozostale wiersze, najlepsza metoda do osiggniecia tego celu jest:
1) wuzycie przed pierwszym znakiem pierwszego wiersza odpowiedniej liczby
spacji
2) zastosowanie mechanizmu tabulacji
3) zastosowanie funkcji ,wciecie pierwszego wiersza
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Pytania do ,Modutu 4 ECDL”

1. Podstawowe, standardowe funkcje programu Excel, to:
(typ Multiple Response)

1) wykonywanie obliczen

2) tworzenie wykresow

3) praca z prostymi bazami danych

4) edycja obszernych tekstéw

2. Standardowy plik programu Excel sklada sie z:
1) tabel przygotowanych przez uzytkownika
2) zbioru formut obliczeniowych zaprojektowanych przez uzytkownika
3) tekstow wpisanych do tabel utworzonych przez uzytkownika
4) trzech arkuszy

3. Standardowa organizacja arkusza programu Excel, to:
1) zestaw pdl tekstowych
2) tabele utworzone przez uzytkownika
3) ponumerowane strony tekstu
4) tabela

4. W programie Excel rozmiary arkusza
1) moga by¢:deklarowane przez uzytkownika
2) moga by¢ automatycznie dopasowywane do obszaru arkusz zajetego przez
obliczenia
3) wynosza 256 kolumn x 32767 wierszy

5. W programie Excel format, 0golny”:
(typ Multiple Response)
1) jest formatem wstepnie przypisanym nieuzywanym komoérkom arkusza
2) moze by¢ przypisany przez uzytkownika dowolnej komorce arkusza
3) wyrownuje tekst ,do lewej”
4) wyrownuje liczby , do prawej”

6. Znak oddzielajacy w Excelu cze$¢ dziesietna liczby, to:
1) kropka
2) Srednik
3) przecinek
4) spacja
5) gwiazdka
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7. Obliczenia s3 wykonywane w Excel’'u
1) z doktadnoScig zadeklarowang przez uzytkownika
2) z doktadnoScig taka, jak w przenosnym kalkulatorze
3) z doktadno$cig automatycznie dobierang do charakteru obliczen
4) z doktadno$cia zadeklarowang w formule
5) z dokladnos$cia zawsze najwieksza (15 cyfr znaczacych)

8. Zakres liczb w Excel’'u
1) moze by¢ deklarowany przez uzytkownika
2) zalezy od rozmiaré6w komorek
3) wzrasta z czasem
4) wynosi, w przybliZzeniu, (-E308, +E308)

9. W programie Excel wartos¢ liczbowa tekstu zapisanego w komorce jest réwna:
1) sumie kodéw znakéw wchodzacych w skiad tekstu z wytaczeniem spacji
2) ,0“ (zero)
3) najwiekszej liczbie sposrod kodow znakéw wchodzacych w skiad tekstu
4) przypadkowej, niekontrolowanej liczbie

10. W programie Excel standardowe autosumowanie dotyczy zawartosci
komorek znajdujacych sie powyzej komorki aktywnej i obejmuje:
(typ Multiple Response)
1) zawsze wszystkie takie komorki, az do pierwszego wiersza wigcznie
2) jest przerywane po wykryciu komorki z tekstem
3) jest przerywane po wykryciu komorki z formutla
4) jest przerywane po wykryciu pustej komorki

11. W programie Excel formula, traktowana jako ciag znakow,
(typ Multiple Response)
1) zawsze zaczyna sie od znaku ,="
2) znak,=" na poczatku formuty dodawany jest automatycznie przez program Excel
3) znak ,=" na poczatku formuly umieszcza uzytkownik, ktory ja tworzy
4) wystepowanie znaku ,=" na poczatku formuty jest nieistotne

12. Funkcja ,ODEJMOWANIE”
1) jest dostepna w Excelu
2) nie ma takiej funkcji w Excelu

13. W programie Excel w typowej formule moga wystepowac:
(typ Multiple Response)

1) liczby

2) znaki dziatan matematycznych

3) wywotania funkcji wbudowanych
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4) komentarze
5) spacje

14. W programie Excel ciag znakow ,#” pojawiajacy sie wewnatrz komorki
oznacza, ze:
1) zawarto$¢ komorki jest nieokreslona
2) formuta znajdujgca sie w komorce daje btedny wynik
3) komérka jest za matla, aby prawidlowo pokazac jej zawartos¢

15. W Excelu, w zwykly sposdb, kopiowa¢ mozna:
(typ Multiple Response)

1) znaki

2) teksty

3) liczby

4) formuly

5) obramowania
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Pytania do ,Modutu 5 ECDL”

1. W programie Access do edycji danych w bazie mozna uzy¢:
1) tabeli, formularza lub raportu
2) tabeli lub formularza
3) kwerendy, formularza lub raportu
4) tabeli, kwerendy lub raportu

2. W programie Access ciag znakow skladajacy sie z 3 cyfr (np. 123) moze zostac
wpisany przez uzytkownika do pola typu:
(typ Multiple Response)
1) liczba
2) tekst
3) autonumerowanie
4) nota

3. W programie Access ustawienie klucza podstawowego w tabeli nastepuje:
1) tylko w widoku projektu
2) tylko w widoku danych
3) albo w widoku projektu albo w widoku danych
4) tylko w momencie tworzenia tabeli

4. W programie Access operacja sortowania danych w tabeli polega na:
1) przestawieniu danych jedynie w wybranym polu
2) przestawieniu danych jedynie w polu z dotgczonym kluczem podstawowym
3) przestawieniu catych rekordow
4) zmianie kolejno$c¢i pol

5. W programie Access efektem indeksowania pdl w tabeli jest:
1) wolniejsze wyszukiwanie danych i szybsza edycja danych
2) szybsze wyszukiwanie danych i wolniejsza edycja danych
3) szybsze wyszukiwanie danych i szybsza edycja danych
4) wolniejsze wyszukiwanie danych i wolniejsza edycja danych

6. W programie Access istnieja nastepujace typy relacji:
(typ Multiple Response)

1) jeden do zera

2) jeden do jednego

3) jeden do wielu

7. W programie Access przyciski nawigacyjne znajdujace sie w dolnej czesci
formularza umozliwiaja:
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(typ Multiple Response)
1) przejscie do ostatniego rekordu
2) przejscie do pierwszego rekordu
3) przejscie do poprzedniego rekordu
4) przejscie do nowego rekordu

8. W programie Access przyciski nawigacyjne znajdujace sie w dolnej czesci
raportu umozliwiaja:
(typ Multiple Response)
1) przejscie do ostatniego rekordu
2) przejscie do pierwszego rekordu
3) przejscie do ostatniej strony
4) przejscie do pierwszej strony

9. W programie Access raport moze wyswietla¢ dane:
(typ Multiple Response)

1) znajdujace sie w jednej tabeli

2) znajdujace sie w dwodch tabelach

3) znajdujace sie w wielu tabelach

4) nie znajdujace sie w zadnej tabeli

10. W programie Access operacja filtrowania danych jest dostepna w:
(typ Multiple Response)

1) tabeli

2) kwerendzie

3) formularzu

4) raporcie

11. W programie Access w jednej bazie danych nie moga znajdowac sie:
(typ Multiple Response)

1) dwie tabele o tej samej nazwie

2) tabela i formularz o tej samej nazwie

3) tabela i kwerenda o tej samej nazwie

4) tabela i raport o tej samej nazwie

12. W programie Access sekcja o nazwie "Szczegoly"” (prezentujaca dane)
wystepuje w projekcie:
(typ Multiple Response)
1) tabeli
2) kwerendy
3) formularza
4) raportu

TECHNOLOGIES
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Pytania do ,Modutu 6 ECDL”

1. Czy w programie PowerPoint mozna sprawdza¢ pisownie w tekstach
umieszczonych na slajdach?
1) tak, ale tylko w polach tekstowych
2) tak, nie tylko w polach tekstowych, ale rowniez np. w tabelach i na
schematach
3) nie istnieje mozliwo$¢ sprawdzania pisowni

2. Czy w programie PowerPoint mozna wyswietli¢ wiecej niz jedng pare
prowadnic?
1) tak
2) nie

3. W programie PowerPoint w trybie wydruku materialéw informacyjnych mozna
wydrukowa¢ maksymalnie:
1) 6slajdow
2) 9slajdow
3) 12 slajdéw

4. W programie PowerPoint slajdy ukryte sg widoczne:
1) tylko w widoku normalnym
2) w widoku normalnym i widoku sortowania slajdow
3) nie sg widoczne w zadnym trybie wyswietlania

5. W programie PowerPoint tekst w komorce tabeli mozna wyrownac:
4) na 3 sposoby
5) na 6 sposobéw
6) na 9 sposobow
7) na 12 sposobéw

6. Czy PowerPoint pozwala na wstawienie rownania Microsoft Equation?
1) tak
2) nie

7. Zalézmy, ze w programie PowerPoint na tle autoksztaltu wystepuje tekst. Czy
istnieje mozliwos¢ obrotu autoksztattu tak, aby pozycja tekstu nie ulegta
zmianie?

1) tak, jesli tylko pole tekstowe zawierajgce tekst nie jest zintegrowane lub
zgrupowane z autoksztattem

2) nie, pole tekstowe wystepujace na tle autoksztattu jest z nim zawsze zgrupowane
badz zintegrowane, wobec tego polecenie obrotu dotyczy catosci
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8. W programie PowerPoint nakladajace sie na siebie (czeSciowo lub catkowicie)
obiekty graficzne moga by¢ nastepnie porzadkowane w dowolnej kolejnosci,
np. przesuwane na wierzch lub na sp6d. Czy to samo dotyczy p6l tekstowych
(zakladamy, Zze pytanie dotyczy wersji MS Office 2003 lub wyzszej)?

1) nie

2) tak

3) tak, ale jedynie tych pdl tekstowych, ktére zawierajg wiecej niz jeden wiersz
tekstu

9. W programie PowerPoint do autoksztaltow mozna dodawac efekt cienia
ustalajac jego rodzaj. Mozna nastepnie zmieniac:
1) tylko glebokos¢ (kierunek) cienia
2) gltebokos¢ (kierunek) i kolor cienia

10. W programie PowerPoint kierunkéw oswietlenia obiektu 3-W jest do
wyboru:
1) 2
2) 3
3) 4
4) 6
5) 8

11. W programie PowerPoint pola tekstowe moga by¢ umieszczane na slajdach
automatycznie (jako konsekwencja wyboru odpowiedniego schematu slajdu)
lub recznie. Ktore z nastepujacych zdan dotyczacych pol tekstowych jest
prawdziwe?

1) Nie ma zadnej réznicy miedzy polem tekstowym wstawionym automatycznie i
recznie.

2) Roznica polega na tym, ze zawartosc pola tekstowego wstawionego recznie
nie jest wySwietlana na pasku konspektu.

3) Roéznica polega na tym, Ze pole tekstowe wstawione recznie pozwala na wieksze
mozliwos$ci formatowania tekstu.

4) Roznica polega na tym, Ze pole tekstowe wstawione automatycznie pozwala na
wieksze mozliwosci formatowania tekstu.

5) Nie mozna umies$ci¢ recznie pola tekstowego na slajdzie zawierajgcym pole
tekstowe wstawione automatycznie.

12. W programie PowerPoint mozna stosowac nastepujace efekty
multimedialne wzbogacajace jakos$¢ prezentaciji:
(typ Multiple Response)
1) animacje slajdow
2) efekty przejscia slajdow
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3) wprowadzanie do slajdow filmow wyswietlanych podczas przegladania
prezentacji

4) wprowadzanie dZzwiekow towarzyszacych efektom multimedialnym

5) automatyczne dopasowywanie kontrastu i nasycenia koloréw

13. Standardowa animacja slajdéw programie PowerPoint umozliwia:
1) wprowadzenie drgajacego ruchu prezentowanych slajdéw
2) wprowadzanie kolejnych elementéw slajdéw jako ruchomych obiektow
umieszczanych w docelowym miejscu, na slajdzie
3) uzupelnianie efektu animacji wybranym dzwiekiem

14. Efekty przejscia slajdow w programie PowerPoint umozliwiaja:
(typ Multiple Response)
1) rozpoczecie tworzenia notatek prelegenta
2) stopniowe przeksztalcenie wybranego slajdu w nastepny wedlug
wskazanego sposobu
3) automatyczne pokazywanie kolejnych slajdow prezentacji po wskazanym
czasie
4) uzupelnianie efektu przej$cia wybranym dZwiekiem

15. W programie PowerPoint w prezentacji pokazywanej na ekranie monitora
komputerowego wskazane jest zastosowanie w slajdach:
(typ Multiple Response)
1) intensywnych kolorow tla i wypekienia
2) jasnych, pastelowych kolorow napisow
3) zadnego z powyzszych wyborow

16. W programie PowerPoint w prezentacji rzutowanej na ekran wskazane jest
zastosowanie w slajdach:
(typ Multiple Response)
1) intensywnych koloréw napiséow
2) jasnych, pastelowych kolorow tla i wypelnienia
3) jasnych, pastelowych koloréw napisow
4) intensywnych koloréw tta i wypetnienia
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Pytania do ,Modutu 7 ECDL”

1. Internet jest przykladem sieci typu:
1) WAN
2) LAN
3) MAN

2. Wskaz programy obstugi poczty:
(typ Multiple Response)

1) MS Outlook Express

2) Eksplorator Windows

3) MS Access

4) Mozilla Thunderbird

3. Wskaz przegladarki internetowe:
(typ Multiple Response)

1) MS Outlook Express

2) MS Internet Explorer

3) Mozilla Thunderbird

4) Mozilla Firefox

4. Ktora z podanych ustug sieciowych umozliwia (standardowo) transfer plikow
w sieci?
1) FTP
2) Telnet
3) Instant Messenger
4) Ping

5. Co oznacza skrot NASK ?
1) Naukowa i Akademicka Sie¢ Komputerowa
2) Narodowa Agencja Sieci Komputerowych
3) Niezalezna Agencja Sieci Komputerowych
4) Naukowa Agencja Sieci Komputerowych

6. Wskaz prawdziwe zdania dotyczace naglowka listu elektronicznego (dot. MS
Outlook Express).

(typ Multiple Response)
1) Pole To - zawiera adres (ew. adresy) odbiorcy.
2) Pole Cc - zawiera liste ukrytych adresatow do ktorych przesytamy kopie listu.
3) Pole From - zawiera adres zwrotny nadawcy.
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4) Pole Date - zawiera czas systemowy.

7. Zal6zmy, ze mamy w swoim komputerze folder WAZNE DOKUMENTY
zawierajacy 150 dokumentow tekstowych i chcemy przesta¢ te dokumenty
poczta elektroniczng (MS Outlook Express 6). Najlepiej zrobi¢ to w sposéb
nastepujacy:

1) Do listu nalezy dotaczy¢ 150 zatacznikow.

2) Do listu nalezy dotgczy¢ folder WAZNE DOKUMENTY.

3) Do listu nalezy dotaczy¢ plik bedacy kompresja folderu WAZNE
DOKUMENTY.

4) Do listu nalezy dotaczy¢ dokument (typu Word) bedacy scaleniem naszych 150
dokumentdéw.

8. Usluga internetowa nie jest:

1) WwWw
2) e-mail
3) FTP

4) Telnet
5) Usenet
6) Gopher
7) HTML

9. Przykladem protokotu sieciowego jest:
1) TCP/IP
2) ethernet
3) bluetooth
4) ISDN

10.Protokot komunikacyjny jest zbiorem regut obowiazujacych podczas wymiany
danych. To jest:
1) prawda
2) fatsz

11.Dostep do sieci Internet umozliwia:
1) Graficzny Interfejs Uzytkownika
2) naped COMBO
3) modem
4) portréwnolegty

12.Hotspot to:
1) publiczny punkt dostepu do Internetu za pomoca sieci bezprzewodowej
2) typ modemu do transmisji satelitarnej

'm‘ : Akademia kompetencji kluczowych - muuu

program rozwoju uczniéow szkét rhitht
TECHNOLOGIES ponadgimnazjalnych Polski Wschodniej INSTYTOT MASSYN MATEMATYEZNYCH

Lider projektu Partner projektu
26



UNIA EUROPEJSKA Rl

KAPITAL LUDZKI EUROPEISK| - I

NARODOWA STRATEGIA SPOJNOSCI FUNDUSZ SPOLECZNY * ok

Projekt wspétfinansowany przez Unie Europejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

3) technologia bezprzewodowej komunikacji krotkiego zasiegu pomiedzy réznymi
urzadzeniami elektronicznymi korzystajgca z fal radiowych w pasmie ISM
2,4 GHz

13.Sie¢ typu WAN to siec:

1) lokalna

2) rozproszona
3) rozlegta

4) wojewddzka

14.Adres sieciowy 148.81.238.212 to:
1) adres poczty elektroniczne;j.
2) adres biznesowy
3) adres domenowy
4) adresIP

15. Lacze stale zapewnia dostep do Internetu poprzez:
1) modem i komutowang sie¢ telekomunikacyjna
2) telefonie komérkowa
3) 1acza satelitarne
4) wykupione lub dzierzawione lacze telekomunikacyjne

16.Telnet to:
1) usluga zapewniajaca zdalny dostep do serwera
2) ushluga zapewniajgca wydajna komunikacje z uzytkownikami sieci
3) ustuga zapewniajgca dostep do grup dyskusyjnych

17.Dany jest adres poczty elektronicznej: obs10@imm.org.pl. Jakim skiadnikiem
adresu jest ,,0bs10"?
1) domena
2) poddomena
3) kontem uzytkownika
4) serwerem

18.Co to jest lista dystrybucyjna?
1) lista wiadomosci przestanych do innych uzytkownikow
2) lista wiadomosci w folderze odebranych plikow
3) zbior adresdow, pod ktore rozsylana jest korespondencja elektroniczna
nadsylana na adres listy
4) lista wiadomosci z zatgcznikami
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19.Serwisy WWW komunikujq sie za pomoca protokotu:
1) NetBEUI
2) SMTP
3) PPP
4) HTTP

20.Wyszukiwarka sieciowa to:
1) program wykrywajacy podtaczenie komputera do sieci komputerowej
2) program wykrywajacy obecno$¢ uzytkownikéw w sieci
3) program wyszukujacy zasoby sieciowe na podstawie podanych stéw
kluczowych

21.URL dokumentu to:
1) adres sieciowy dokumentu
2) podatnos$¢ dokumentu na wirusy
3) wlasciwosci sieciowe strony WWW
4) uniwersalne cechy sieciowe, posiadane przez dokument wystawiony w sieci
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